

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и завоуправления
Кемеровского коксохимического завода

№ 31

27 сентября 1937 г.

№ 31

ПОВСЕДНЕВНО ДЕРЖАТЬ ЖИВУЮ СВЯЗЬ С РЯДОВЫМИ КОМСОМОЛЬЦАМИ

Поворот в политической жизни страны вызывает большую активность советской молодежи и приводит ее к еще более активному участию в управлении государством и в строительстве социализма.

«Лепинский комсомол, в связи с выборами в советы по новой избирательной системе, обязан еще в большей мере возглавить политическую активность молодежи, быть в главе молодежи и еще теснее сплотиться вокруг ВКП(б) и Советской власти» — так записано в решениях III пленума ЦК ВЛКСМ.

После выборов комсомольских органов на нашем коксохимическом заводе вновь избранный состав комитета ВЛКСМ должен был возглавить политический подъем молодежи, освободиться от тех недостатков, которые мешают в осуществлении главной задачи — воспитания молодежи в духе коммунизма.

Как же на самом деле поставлена работа в нашей комсомольской организации?

Комитет ВЛКСМ не проявил заботы в налаживании работы в комсомольской организации завода и до сих пор не осуществляет повседневного практического руководства цеховыми комсомольскими организациями и комсомольскими группами. Например: сразу же после выборов бывший секретарь комитета тов. Очерет уходит в отпуск, за него остается член комитета Иванов. Затем, Очерет переходит на работу в горком ВЛКСМ и новым секретарем комитета избирается тов. Колачев Б. Члены комитета, почувствовав частную смену секретарей, проявили «холодок», не боятся душой за состоящие работы, както: член комитета тов. Рабинович, возглавляющий культурно-массовый сектор — не руководит этой работой, культурно-массовая работа среди комсомола и несознанной молодежи совершенно отсутствует.

Комсорги Шерин и Бочкарев (старые коксовые печи и ремонтная мастерская) заявляют, что члены комитета в цеховых комсомольских организациях не бывают и помочь в работе не оказываются. Своего плана работ комитет нам не дает, из-за чего мы затрудняемся составить свой план работы. Никаких указаний в проведении какой-либо работы или каких-либо мероприятий мы не получаем.

Слабая работа комитета ВЛКСМ коксохимзавода подтверждается еще и тем, что решения IV пленума ЦК ВЛКСМ до сих пор в комсомольской организации не изучались, за исключением того, что эти решения были только зачитаны среди комсомольцев элек-

трохозяйства, о чем подтвердил сам секретарь комитета т. Колачев.

«Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ имеют исключительное значение для комсомола. Всем известно, что недавно в комсомоле разоблачена шайка врагов народа, прорвавшихся в руководство ряда областных, краевых и районных организаций и даже в Центральный Комитет ВЛКСМ. Разваливая отдельные комсомольские организации, срывая политическую работу, насаждая в среде молодежи пьянство и хулиганство, троцкистско-бухаринская свора успела нанести комсомолу серьезный ущерб. Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ со всей большевистской прямотой вскрыл и осудил негодные методы руководства в комсомоле, приведшие к проникновению врагов в наши ряды». (Нередовая «Комсомольской правды» от 11 сентября 1937 г.).

Вполне понятно, что решения IV пленума ЦК ВЛКСМ должен знать каждый комсомолец, чтобы, вооружившись знанием этих решений, очистить организацию от враждебных и разложившихся элементов. Факты проникновения в ряды комсомола отпрывков врагов народа и враждебных контрреволюционных элементов имеются и в нашей комсомольской организации, разоблачены и исключены из рядов комсомола: Уфимцев — нач. парового хозяйства, у которого брат и родители троцкисты (который, к сожалению, работает еще на заводе), Кравченко — сотрудница химлаборатории, которая велила контрреволюционные разговоры, занималась разлагательством в цехе.

Комитет комсомола мало обращает внимания на бытовое положение среди комсомольцев, не знает как они живут, в каких условиях и как ведут себя в быту (т. Морозов, Данилов, Шушуев и др.), а зная бы об этом, комитет, езусовно, мог бы всегда оказать современную моральную помощь таким комсомольцам, и одновременно с этим, опираясь на широкий актив комсомола, разоблачить и изгнать из своих рядов тех, еще притаившихся, врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов и все прочее контрреволюционное отребье.

Комитету комсомола и в частности секретарю тов. Колачеву необходимо со всей решительностью устраниć недостатки в руководстве и во всей работе комсомольской организации, по-большевистски выполнить решения IV пленума ЦК ВЛКСМ. Партийный комитет должен обратить серьезное внимание на работу комсомола и оказать конкретную помощь в налаживании работы по воспитанию молодежи в духе коммунизма.

Сорвали партийное собрание

22 сентября на заводе должны были проходить цеховые партийные собрания. На старых коксовых печах из 15 членов и кандидатов партии явилось всего 8 человек, один член партии работал (тов. Нестеров), а шесть человек, не имея никаких причин, на собрание не явились и собрание было сорвано.

Кандидат в члены партии тов. Кайгородцева, которую уже обсуждали на заводском партийном собрании

за непосещение партсобраний, 22-го сентября на цеховом партийном собрании не явилась. Член партии тов. Тимонин не соизволил притти на собрание, хорошо зная об этом. Кандидаты тов. Непомнящий и Галимулин тоже не явились.

Срыв партийного собрания на старых печах для партгруппы является серьезным сигналом, что в части дисциплины дело обстоит неблагополучно.

Восстановить повседневную, живую связь всех руководящих работников комсомола с молодежью, как основное условие правильного руководства и воспитания молодежи.

(Из постановления IV пленума ЦК ВЛКСМ).

НАВСТРЕЧУ ДВАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЕ

Наш подарок двадцатой годовщине Октября

Ликвидация последствий вредительства на заводе и готовность к пуску азотно-тукового комбината — боевые задачи, стоящие сейчас перед коллективом трудящихся коксохимического завода.

Учитывая всю важность вопроса разрешения этих задач, мы, рабочие-монтажники ремонтного цеха коксохимического завода, обязуемся в подарок XX-й годовщине Великой социалистической Октябрьской революции кончить капитальный ремонт 5-ой батареи к 1 октября.

Боря на себя это обязательство, мы вызываем на сосоревнование параллельно работающих с нами по ремонту котельщиков, шамотчиков и строителей. Мы требуем от них обеспечения нам фронта работы.

Ударной стахановской работой, на основе социалистического соревнования, мы взяты на себя обязательства выполним в срок при отличном качестве работ и этим добьемся бесперебойной работы нашего завода, а следовательно и обеспечим своевременный гуск и бесперебойную работу гиганта химической промышленности — азотно-тукового комбината.

Просим нашу заводскую газету «Коксохимик» быть арбитром нашего соревнования.

По поручению собрания:

УЧАТОВ,
РАБИНОВИЧ,
ЛЕОНТЬЕВ,
КОЧНЕВ.

Выполнением обязательств встретим двадцатую годовщину Октября

Мы, рабочие бригады тов. Сидельникова в количестве 21 человека, работая на монтаже 6-й батареи, в честь XX годовщины Великой социалистической революции включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Установить газовоздушные клапаны.
2. Смонтировать временный газопровод и паропровод.
3. Смонтировать обслуживающие площадки с коксовой и машинной стороны и сдать под бетонирование 28 сентября.
4. Смонтировать пушки у корнилов.
5. Закончить продольные стяжки на батарее.
6. Смонтировать тунNELНЫЕ площадки обслуживания постоянного газопровода коксового газа.
7. Смонтировать тунNELНУЮ пло-

щадку обслуживания газовоедущих клапанов.

И все мелкие работы, связанные с разстопкой батареи, закончить к 1 октября 1937 года.

Мы свое обещание выполним. Одновременно мы требуем от начальника монтажа тов. Котляр и начальника участка тов. Ганзенко не позднее 27 сентября обеспечить нас полностью оборудованием, а именно: представить 25 штук воздушных клапанов, продольную стяжку, построить 75 пушек, изготовление тунNELНОЙ площадки, обеспечить фронт работы автогенщикам и электросварщикам.

По всем вышеуказанным пунктам вызываем на соревнование бригаду тов. Кириллова.

По поручению бригады,
бригадир СИДЕЛЬНИКОВ.
Профорг ЧЕРКАСОВ.

Зеленов и Корницкий лучшие агитаторы завода

Подготовка к выборам в Верховный Совет, разъяснение Положения о выборах в Верховный Совет являются основной задачей каждого члена и кандидата нашей партии.

Эту ответственную и почетную задачу хорошо понял кандидат партии тов. Зеленов, который провел с рабочими оценщадить беседы. Прежде чем итти проводить беседы, тов. Зеленов хорошо подготовится, продумает, как лучше провести беседы и только тогда приступает к беседе.

Кандидат партии тов. Корницкий провел восемь бесед с домохозяйками и 10 бесед с рабочими. Беседы всегда проходят оживленно. Можно было бы назвать еще ряд товарищей, которые серьезно отнеслись к этой задаче, как т. т. Ушаков, Байдин, Рыков и другие.

К сожалению, есть и такие, которые не хотят разъяснить Положение о выборах в Верховный Совет. Тов. Никифоров не провел ни одной беседы, тов. Святкин ищет всевозможные причины, чтобы только не проводить беседы. Тт. Никифоров и Святкин, видимо, считают, что это дело не наше, пускай проводят другие, а нам очень некогда,

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ ПРОХОДИТ САМОТЕКОМ

Партия и правительство перед нами поставили задачу полной ликвидации неграмотности и малограмотности среди трудящихся в 1937 году.

Как же у нас на заводе выполняется эта задача?

Можно сказать, что очень плохо. Из 770 неграмотных и малограмотных учится в школе только 141 человек, и эта цифра падает исключительно на допризывников, а из остальных рабочих никто не посещает школу.

Взять к примеру конный двор, из 13 человек неграмотных и 25 человек малограмотных никто не посещает школу. Тоже самое на новых коксовых печах: из 42 малограмотных и 10 неграмотных никто не учится, а в ремонтном цехе (профорг Корниенко) совершенно нет учета неграмотных и малограмотных.

Все это говорит о том, что завод коксохимзавода и лично тов. Блузин руководит этим участком работы, а цеховые профорги дожидаются, когда им об этом скажут.

ЛОГИНОВ,

Ликвидировать простой вагонов

Железнодорожный цех коксохимзавода в начале 1937 года имел некоторые успехи в работе, вагоно-оборот достигал 2,2 часа, против четырех по плану, за что получили с железной дороги 12 тысяч рублей.

Что мы имеем в настоящее время. План погрузки за август месяц выполнен на 71 процент, за простой вагонов уплачено штрафу 14697 рублей.

Где кроется причина плохой работы транспорта? Во-первых, заведоуправление в лице технического директора Терихова, хорошо знает, что 4 и 5 батареи встанут на капитальный ремонт, которые выдают сейчас вместо 55 печей 16—20 в смену, а угли поступают в обеме полной их мощности, вследствие чего все отвалы завалены углем, разгрузка становится совершенно ненормальной, вагоны, прибывающие с анжерскими, прокопьевскими и кемеровскими рядовыми углами, пристаивают под выгрузкой

по 10 часов, так как отвалы навалены высотой до четырех метров. Во-вторых, партсрганизация транспорта успокоилась на достигнутых успехах и не сумела их закрепить. Нельзя обойти и такой факт: отвалы завалены прокопьевскими и осиновскими спецуглями, которые лежат в отвале более 2-х месяцев и сейчас поступают, а когда будет выживаться спецкохс? Очевидно по окончании ремонта, т. е. через месяц. Спецугли могут окислиться и пойдут в лучшем случае в рядовой, но вернее в парокотельную, так как с прибытием спецуглей зачастую Грязнов разрешает валивать в рядовой.

Я считаю, что руководство завода забыло о ликвидации вредительских последствий троцкистов Дробинса, Норкина и др. Необходимо в срочном порядке изыскать отвалы для углей, обеспечивающие фронт работ разгрузки без простое вагонов и ввести плановость поступления углей в соответствии их потребностей. Крючков.

Когда отремонтируют 2-й барак?

Барак № 2 (бывшая столовая) обязательно нужно ремонтировать, так как с наступлением даже небольших морозов в нем жить становится невозможно и жильцам, пришедшем с работы, чтобы немного отогреться, приходится стоять около печки, так как сквозь щели стен дует ветер.

В бараке санитарное состояние обратительное, невероятная теснота, о культурном отдыхе и мечтать не при-

ходится, так как красный уголок занят под квартиры. Неоднократно говорили об этих безобразиях тов. Павловскому, знает об этом и помощник директора тов. Смирнов, но никто практического ничего не сделал, видимо у них в бараках не дует, им не холодно. В таких ли условиях должны находиться рабочие, Смирнов и Павловский?

Комсомолец МОРОЗОВ.

ДВА МИРА. ДВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ

У НАС.

Выборы у нас **прямые**. Каждый гражданин участвует в выборах депутатов Верховного Совета СССР непосредственно.

Многостепенные выборы не допускаются.

Никаких выборщиков у нас нет.

Каждый избиратель сам выбирает из списка кандидатов того, кого он считает наиболее достойным высокого звания народного избранника.

Каждый избиратель голосует лично за кандидата в Совет Союза и за кандидата в Совет Национальностей.

Советский народ самым непосредственным образом, без каких бы то ни было промежуточных ступеней, выбирает свою верховную власть.

У НИХ.

Во многих буржуазных странах паряду с **прямыми** выборами практикуются и **многостепенные**. Последние применяются главным образом при выборах в верхнюю палату. Так например во Франции в верхнюю палату (сенат) выбирает коллегия избирателей. В эту коллегию такой крупный промышленный центр, как Марсель, с 500 тысячами жителей, имеет право посыпать 24 представителя, и такое же количество посыпается несколькими захолустными местечками, имеющими все вместе 30 тысяч жителей. Если в палату депутатов избирают 11 миллионов избирателей, то «избирателями» сената являются всего около 75 тысяч человек, почти исключительно принадлежащих к классу буржуазии.

У НАС.

Все советские граждане имеют **равные** избирательные права. «Никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список» («Положение о выборах», 11-я статья). Это значит, что «каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях» (3-я статья «Положения о выборах»).

Ни одному избирателю наш закон не дает никаких преимуществ перед другими и ни для одного избирателя не создает он никаких ограничений в осуществлении избирательного права.

Рабочие, колхозники, интеллигенты, домашние хозяйки, кустари—все граждане имеют одинаковую норму представительства и участвуют в выборах на одинаковых основаниях, по территориальному признаку, то есть по месту жительства.

У НИХ.

Равное избирательное право в буржуазных странах существует лишь на бумаге. В то время как целые большие группы населения (женщины, беднота, солдаты и т. д.) вовсе не имеют права голоса, — многие представители буржуазии имеют **по два голоса**. В Англии богачи-капиталисты, живущие в одном избирательном округе и имеющие предприятия в другом округе, пользуются двумя голосами: одним — по месту жительства и одним — по месту нахождения предприятия. Так, например, в лондонском Сити, где находятся крупные мировые и английские банки и торговые предприятия, имеется всего 11 тысяч жителей, а избирателей по

РАЗГОВОР НЕ ПО ДУШАМ

Парторг строительного участка тов. Степачев, обращаясь к бухгалтеру строительства тов. Ильиних, спрашивает:—Тов. Ильиних, у вас есть подписной лист по сбору средств на постройку аэроклуба, его нужно закрыть.

Ильиних. — Не платят ваши подписчики, а я не обязан ходить, возьмите лист и сами закрывайте.

Степачев. — Вы уполномочены вести подписку и сбор, это общественная обязанность, так как вы являетесь членом союза.

Ильиних. — Я никаких обязанностей на себя не принимал и не приму, а как члена союза меня несколько не интересует общественность, она мне ничего не дала, а членом союза я могу не состоять и ничем от этого не пострадаю, а только избавлюсь от уплаты членских взносов.

Степачев. — Выбить из членов союза вы можете в любое время, вас сильно держать никто не будет.

О том, что Ильиних недоволен, что он член союза, это еще не все. Тов. Ильиних с сотрудниками бухгалтерии груб, отчего среди аппарата большая текучесть, рабочих часто сбрасывают, неправильно взимают культурный и доходный налог, а он, как бухгалтер строительства, мер никаких не принимает, чем создает недовольство среди рабочих.

СТЕПАЧЕВ.

Ответ на заметку

На заметку «Пять месяцев обещают, но...» («Коксохимик» № 29 от 10 сентября 1937 года) старший комендант коммунального отдела тов. Недорезко отвечает:

Факты, помещенные в заметке, совершенно правильны. Из квартир стахановца тов. Донцова вселенцы переведены в другой барак.

ГОНЯЮТ ИЗ БАРАКА В БАРАК

Для монтажа 6-й батареи был приглашен из Донбасса тов. Сидельников. Казалось бы, что его в первую очередь нужно было обеспечить квартирой, создать нормальные бытовые условия, но, к сожалению, в нашем коммунальном отделе этого не сделано.

Начались мытарства: вначале тов. Сидельникова поместили в дом заезжих, потом перевели в барак № 35, потом в барак № 15, потом в барак № 19, потом в барак № 9, и вот в девятом бараке нужно было побелить комнату в 7 квадратных метров, но и это оказалось не так легко сделать.

Пшел тов. Сидельников к начальнику монтажа тов. Котляр, чтобы ему побелили квартиру. Тов. Котляр пишет записку, чтобы побелить, посыпает к Павловскому, Павловский на этой записке пишет:—побелить и посыпает к старшему десятнику Воеводину.

Воеводин посмотрел на записку и говорит: «Нет у меня людей». Сколько ни уговоривал Сидельников Воеводина, он был неумолим, а потом взял бумажку и написал:—белить не буду. Ну разве это не издевательство?

ЧТО НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ.

На старых коксовых печах на второй заливке из-за неисправности вентиля все время бежит вода и рабочим во время работы приходится ходить по воде. Нужно исправить вентиль.

* * *

В раздевалке парокотельной № 2 никогда не просыхает спецодежда кочегаров, потому что все время стоит пар, сырость. Нужно сделать вентиляцию.

* * *

Рабочие котельной № 1 выпуждены ходить мыться в котельную № 2, так как душевой в первой котельной нет. Нужно сделать душевую при первой парокотельной.

Сити чисится 43.802. Из них 36.717 избирателей—это те, которые не проживают в Сити, а имеют там свои предприятия и на этом основании пользуются правом второго голоса. Лица, имеющие высшее образование, также имеют два голоса.

У НАС.

— **У нас нет ценза оседлости**. Где бы ни находился советский гражданин, сколько бы он ни проживал в том или ином месте, — он участвует в выборах. Каждый гражданин, если он имеет избирательное право (то есть если он не умалишенный и не лишен избирательных прав по суду), вносится в избирательные списки независимо от того, проживает ли он к моменту составления списков временно или постоянно на территории данного Совета. Если же он выбывает после составления списков, то получает в Совете «удостоверение на право голосования», по предъявлении которого он участвует в выборах в любом месте своего пребывания.

Закон обеспечивает возможность осуществить избирательное право и больным, находящимся в больницах и санаториях, и роженицам в родильных домах, и инвалидам в домах инвалидов, и гражданам, находящимся в плавании в дни выборов. Достаточно, чтобы больница, инвалидный дом, судно и т. д. имели 50 избирателей,—они составляют отдельный избирательный участок.

У НИХ.

* Почти во всех капиталистических странах существует **ценз оседлости**. Это значит, что избирательными правами не пользуются лица, которые не проживали в течение определенного срока до выборов в одном месте. В одних странах установлен 3-месячный ценз оседлости, в других 6-месячный и годовой, а в Венгрии, например, нужно проживать в одном месте не меньше 2 лет для того,

чтобы иметь право участвовать в выборах. Совершенно ясно, что продолжительность седлости имеют главным образом люди обеспеченные, которым не приходится скитаться по стране в поисках работы и пасущего хлеба. Ясп также и то, что не могут иметь этой седлости, главным образом трудащицы, которых ужасный бич неустранимой при капитализме безработицы гонит с места на место. Огромные массы сельскохозяйственных и сезонных рабочих, безработных и рабочих, вынужденных часто менять место работы и жительства, лишаются избирательных прав. Например, во Франции около 11 проц. избирателей не имеют требуемого законом ценза оседлости и в силу этого лишены избирательных прав.

* **У нас нет образовательного ценза**. Ученый-академик и чернорабочий, профессор университета и домашняя работница пользуются равным избирательным правом и имеют по одному голосу. По нашему Избирательному закону, неграмотный имеет право участия в выборах. Он вправе «пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней» (81-я статья «Положения»).

У НИХ.

* В условиях капитализма среднее образование и тем более высшее доступно лишь людям обеспеченным, так как обучение там обходится дорого.

Буржуазный избирательный закон использует и это обстоятельство и вводит **образовательный ценз**, чтобы еще больше ограничить права трудовых слоев населения.

Так, например, в Венгрии лица, имеющие свидетельства о 4-х или 6-ти классном образовании, совершенно лишаются избирательных прав.

Отв. Редактор С. Н. НИКУЛИН.